

ХЭЙЛИ ДЖОЭЛ ОСМЕНТ ВЫИГРАЛ У БРЮСА УИЛЛИСА

В марте этого года любители кино ждали церемонии вручения «Оскара» с особым интересом. Журналисты с не меньшим нетерпением предвкушали сенсацию: золотая статуэтка могла достаться 11-летнему ребенку! Причем именно он считался фаворитом в категории «лучший актер второго плана».



мися шнурками. Когда Хэйли сыграл сцену, на глаза режиссера навернулись слезы. «Он играет настолько ярко и убедительно, что я даже и слышать не желаю о других кандидатах на роль. Или я снимаю фильм с этим мальчиком, или не снимаю его вовсе!» — объявил режиссер руководству студии.

Шамалан не ошибся, Хэйли превосходно справился с ролью. Но когда родители мальчика пришли на первый просмотр уже готового фильма, то испытали настоящий шок. «Мама призналась: ей было так страшно, что время от времени она закрывала глаза. А еще она сказала, что ни за что не разрешит моей младшей семилетней сестре Эмили смотреть это кино. Потом она с тревогой поинтересовалась, не снятся ли мне после таких съемок кошмары. Я объяснил, что мне вовсе не было страшно, скорее даже смешно. Ведь я видел, как привидения, то есть игравшие их актеры, в паузах между дублями разгуливали по площадке, жуя сэндвичи и запивая их кофе», — признался позже Осмент.

Между прочим, оказалось, что Хэйли не только превосходный актер, но и отличный спортсмен. Как только выдавалась свободная минутка, он несся на спортивную площадку поиграть с Шамаланом в баскетбол. А по вечерам вел бесконечные баталии на импровизированном поле для гольфа с Брюсом Уиллисом, причем актеру приходилось играть в полную силу, чтобы не отстать от своего юного коллеги.

Карьера Хэйли началась со скромного рекламного ролика «Пицца-Хат». Ему было тогда пять лет, и попал он на телевидение благодаря прозорливости кастинг-агента, присмотревшего мальчика в игровой комнате лос-анджелесского мебельного магазина. Пока родители выбирали новый гарнитур, малыш вдохновенно разыгрывал сам с собой им же сочиненную сценку. За этим занятием и застал его агент. Он дождался родителей мальчика и, сообщив, что у их сына несомненные актерские способности, предложил ему работу на телевидении.

Против ожидания родители несколько не удивились. Оказалось, отец мальчика Майкл Юджин Осмент — телеактер, правда, не слишком удачливый. В свое

сам номинант Хэйли Джоэл Осмент сидел в зале рядом с папой и мамой бледный от волнения и, беззвучно шевеля губами, повторял заранее заготовленную благодарственную речь. Увы, ему не повезло. «Оскар» достался ветерану Голливуда — Майклу Кэйну. Публика в «Шрайн Одиторизм» была разочарована. Даже Кэйн в одном интервью заявил: по справедливости награду заслужил Хэйли.

Самое любопытное, что и самого Осмента нередко называют ветераном. Ведь фильм «Шестое чувство», где он затмил самого Брюса Уиллиса, стал его пятнадцатой (!) ролью в кино и на телевидении. «Хэйли — один из самых талантливых актеров, с которыми мне когда либо приходилось работать. Говорю это совершенно серьезно, без скидок на возраст», — прокомментировал Уиллис.

Роль Коула Сира — мальчика, способ-

ного видеть привидения, — досталась Осменту на удивление легко. Он просто вошел в лос-анджелесскую студию, где проходил отбор претендентов, одетый в безукоризненно отутюженный костюм, галстук и белоснежную рубашку. Потом вежливо поздоровался с режиссером фильма Найтом Шамаланом, и тот сразу понял, что поиски героя окончены. Режиссер обратился к мальчику со своим обычным вопросом: «Тебе уже удалось ознакомиться с текстом сцены, которую мы будем играть?» И был приятно удивлен, услышав в ответ: «Разумеется, сэр! Но я прочитал не только эту сцену, я самым тщательным образом изучил весь сценарий! Это замечательная рукопись, сэр!»

К тому моменту Шамалан уже успел просмотреть несколько сотен детей и устал от их развязной манеры поведения, растянутых маек и кроссовок с болтающи-



С Брюсом Уиллисом в фильме «Шестое чувство»

ISABEL SNYDER/CORBIS OUTLINE/RFG

COLOPHIC FILM/ФОТОВАНК



Хэйли — ветеран Голливуда. На его счету 15 фильмов в кино и на телевидении

время он снялся в паре сериалов, так и не набравших рейтинга у телезрителей. Юджин уже давно присматривался к сыну. Он первым открыл его талант невероятно комично копировать повадки и голоса окружающих. А еще, как утверждает Осмент-старший, когда малышу не было и трех лет, он «говорил, как настоящий профессор», удивительно четко выговаривая слова вроде «палеонтология» или «параллелепипед». Так что Юджин несколько не сомневался, что сын станет актером, и просто поджидал, когда представится случай.



Со Стивеном Спилбергом

Вскоре после дебюта на телевидении Хэйли получил первую роль в кино. Причем в фильме самого Роберта Земекиса «Форрест Гамп». Малыш с блеском сыграл сына Гампа. С тех пор он просто не успевает читать сценарии, которые ему присылают.

Конечно, при таком напряженном съемочном графике Хэйли довольно трудно осваивать школьную программу. Но ему всегда приходит на помощь мама — Тереза Осмент. И делает это вполне профессионально, ведь Тереза — школьная учительница. Так что с уроками он справляется быстро, и у него остается достаточно времени на многочисленные хобби.

Во-первых, дом Осментов переполнен животными. Хэйли сам ухаживает за кошкой, собакой по имени Сьюки, хомяком, двумя огромными амазонскими лягушками и парой серебристо-серых ящериц-гекконов. «Я точно знаю, что буду учиться в Йельском университете, как Джоди Фостер. Но пока еще не окончательно решил, какой факультет предпочесть. Может, стану учиться на актера, а может, и зоолога», — делится мальчик.

А еще Хэйли успевает много читать. Его любимые писатели — Толкиен и Эдгар По. Кроме того, он и сам сочиняет фантастические рассказы. А его любимое кино конечно же «Звездные войны». Как признался Хэйли, его самая большая мечта — сыграть в одной из серий киноэпопеи.



Выход в свет: юная кинозвезда Осмент, его родители и сестра

Ольга МАСЛЕННИКОВ

LUIS MARTINEZ/ONLINE USA/EAST NEWS